
12 ශ්‍රේණිය ආ ්ථික ව ද්‍යාව - 3 වන සතිආ - මැයි 18 සිට 22 ‍ක්වා  

ද්ද්ධ ප්‍රශ්‍ශ  සසේශ්‍සේ සාථිකව ්ථික ව සමුලිතයආ ද් ේශ්‍ෂණයආ ිරීමම  

1.)සාර්ව ආර්ික සමතුලිතයට අදාළ වගුවක් පහත දැක්වේ. 
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1.වමම ආර්ිකවයහි බදු 20ක්ද,ආවයෝජනය 30ක්ද,රජවේ වියදම 40ක්ද,අපනයන 50ක්ද,ආනයන 60ක්ද,ආන්තික 

පරිව ෝජන නැමියාව 0.8ක්ද නම් ඉහත වගුව සම්ූර්ණ කරන්තන. 

2.සමතුලිත ජාික ආදායම වසායන්තන. 

2.)සරල ආර්ිකයක් සඳහා සමාහාර පරිව ෝජනයට සහ ආවයෝජනයට අදාළ පහත සඳහන්ත වතාරතුරු ඔබට සපයා 

ඇත. 

 ස්වාධීන (පවින ආදායවම් බලපෑමක් වනාමැිව තීරණය වන)පරිව ෝජන වියදම = රුපියල් මිලිවන 

100කි. 

 ආදායවමහි වැඩිවන සෑම රුපියලකින්තම ශත 25ක් ඉිරි වකවර්. 

 ආවයෝජනය රුපියල් මිලියන 200කි. 

 

1.ඉහත සඳහන්ත වතාරතුරු උපවයෝගී කර ගනිමින්ත පරිව ෝජන සහ ඉතුරුම් ශ්‍රිත වගාන නගන්තන. 

2.වමම ආර්ිකවේ සමතුලිත ජාික ආදායම ගණනය කරන්තන. 

3.පරිව ෝජන,ඉතුරුම් සහ ආවයෝජන ශ්‍රිත ප ප සටහනක් ඇඳ,සමතුලිත ජාික ආදායම තීරණය වන 

ආකාරය වපන්තවන්තන. 

 

 

 

 


